

DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

Sorolás évenként

Először az új lakásrendeletek után

Mindenkivel közlik, mikor kaphat lakást

A lakásrendelet szerint a lakásigénylőknek igényüket 1971. április 30-ig meg kellett, illetve lehetett újítaniuk. E határidőre Szegeden 5970-en újították meg lakásigényüket és 20-an új igénylést adtak be. Július 1-ig tovább növekedett az új igénylők száma, úgyhogy jelenleg 6134 lakásigénylőt tart számon a lakáshivatal. Közülük 1911 tanácsi bérlakást, 2894 tanácsi értékesítésű lakást (regi nevén szövetkezeti), 805 társaslakást, 524 pedig jobb vagy nagyobb lakást (minőségi cserét) kér.

A lakáshivatal az igénylések feldolgozását, az igénylők besorolását a tanács végrehajtó bizottsága által már korábban elfogadott értéktrend szerint végezte el, mégpedig az július 1-i állapotnak megfelelően. A besorolásnál — az új lakásügyi jogszabályok és az ezeken alapuló helyi rendeletben levő megváltozott szempontok miatt — meglehetősen nagy változások következtek be. Előfordult, hogy az egyes lakásellátási formákban (tanácsi bérlakás, tanácsi értékesítésű lakás stb.) egy-egy igénylő több száz hellyel előrébb vagy hátrább került. Ennek az az oka, hogy egyrészt az országos előírásoknak megfelelően, most érvényesültek először az új jövedelmi kategóriák, másrészt csökkent a tanácsi bérlakást, és növekedett a tanácsi értékesítésű lakást igénylők száma. Ez egyébként nem okoz külön gondot, mivel több tanácsi értékesítésű lakás is fog épülni.

Az elkészült előzetes lakáskiutalási, lakásértékesítési és minőségi csere névjegyzéket a lakáshivatalban közzé tették. A kifüggesztett névjegyzékekre 450 észrevétel érkezett be, melyeket a lakáshivatal a lakásügyi társadalmi bizottság közreműködésével megvizsgálta, s a vizsgálat eredményét közölte az érintettekkel.

Mielőtt a végrehajtó bizottság elé a végleges névjegyzékeket beterjesztették volna, újabb felülvizsgálat

következett, melynek keretében mindazok körülményeit alaposan és körültekintően megvizsgálták, akik lakásigényének kielégítése aktuálissá vált a sorolás alapján. Ebben a szakaszban a vezeték is részt vettek, 30 címet kértek el és vizsgálták meg a helyszínen, s kontrolljuk csupán egy igénylő jogosulatlanságát állapította meg. A lakáshivatal végül is a vizsgálatok és a társadalmi bizottság véleménye alapján megállapította, hogy összesen 44 igénylő a valóban adatok közlése következtében vagy jövedelmi és vagyoni viszonyai és szociális helyzete miatt nem jogosult az általa kért lakásellátási formára, s ezért a névjegyzékből törölték.

Akik az új elvek és rendelkezések szerinti elosztásban 1971-ben lakást kaphatnak, azok vagy életveszélyes, vagy egészségtelen lakásban laktak eddig, van köztük tbc-s beteg is. Még tanácsi értékesítésű lakás is elsősorban ilyeneknek vagy fiatal házaspároknak jutott.

Az elmondottakból világossá válik, hogy a gépi adatfeldolgozásnak semmi köze ahhoz, hogy kik mikor kaphatnak lakást. Ez csak eszköz a több mint haterjeddes adatok feldolgozásához, amivel csupán emberi erővel lassan és nagy hibaszázalékkal lehetne csak megbirkózni. Másról van itt szó. Arról — s ezt célozzák a párt és a kormány irányításai, az országos és helyi rendeletek —, hogy olyan értéktrendet dolgoztak ki Szegeden, és hagyták jóvá a városi tanács végrehajtó bizottsága, mely lehetővé tette, hogy elsősorban az kapjon lakást, aki munkás (lehetőleg a felesége is), gyermekei vannak, kicsiny az összeresztük, tehát az egy főre jutó jövedelem is, vagyontalan, fiatal házaspár, munkahelyének törzsgárdájába tartozik. Közülük is az jusson mielőbb lakáshoz, aki zsúfoltan lakik, sőt, fertőző beteg van a családban, egészségtelen a lakás, s még inkább, ha a lakás élet-

veszélyes. Az ilyen értékrendű sorolás minden ember igazságérzetével alapvetően megegyezik.

A lakásigénylés kérdőívén azok a legszükségesebb kérdések szerepelnek, melyek alapján az értékrendet egyáltalán lehetséges megállapítani. Tulajdonképpen több adat sem lenne felesleges. De akár kevés, akár sok a kérdés, lényeg az, hogy minden lakásigénylő ugyanazokra a kérdésekre válaszol, s a végrehajtó bizottság által jóváhagyott értékrend mindenki-re egyformán érvényes. Tehát, ha két igénylő válasza hátszálra azonosak, akkor a besorolásuk is pontosan megegyezne. De hát ahány igénylő, annyiféle a válasz. A variációkat nyilvántartani több ezer lakásigénylő esetében csak a modern technika, a gépi adatfeldolgozás képes.

Azután következnek a felülvizsgálatok. Mint láthatjuk, az első kontroll a névjegyzék kifüggesztése után következik be, amikor is minden állampolgárnak joga van felszólalni; a második a helyszíni vizsgálat, melyet társadalmi bizottság végez, amikor a kiutalásra és értékesítésre kerülő lakások évi keretét megállapítják, hiszen, sajnos, csak annyi lakást lehet adni, amennyi felépül; a harmadik ellenőrzés az előtt esedékes, mikor a lakásokat megkapják az érintettek.

Felmerült egy olyan javaslat, hogy az 1971. július 1-i listát be kellene fagyasztani, és e szerint osztani ki a lakásokat 1975-ig. De elvetették, mondván, hogy ez méltánytalan volna: lesz, akinek lakáshelyzete közben romlik, másoknak javul, változhat például a család vagyoni helyzete és létszáma is. A lakásigénylések évenkénti karbantartását, az igénylők évenkénti sorolását a mozgó, változó élet követeli meg. Hogy mégis tudja, ki-ki, mihez tartani magát, a jövő év első negyedében minden lakásigénylővel írtásban közlik majd, hogy várhatóan mikor kaphat lakást: még ebben az öt éves tervben, vagy már csak 1975 után.

F. K.

A KGST postaügyi és távközlési bizottságának programja

Dr. Csanádi György nyilatkozata

A KGST újonnan alakult postaügyi és távközlési állandó bizottságáról, az Interszputnyik-megállapodásról nyilatkozott szombaton a Moszkvában működő magyar tudósítónak dr. Csanádi György közlekedés- és postaügyi miniszter, aki hazánk képviselőjében részt vett az új KGST állandó bizottság alakuló ülésén.

A KGST postaügyi és távközlési állandó bizottsága hiánypótló intézmény — mondotta dr. Csanádi György. — A hírközlés kérdéseit a KGST keretében eddig nem fogta össze közvetlenül egységes szerv, noha a posta, a telefon, a távíróforgalom, a rádiózás és televíziózás ma már szinte el sem képzelhető nemzetközi együttműködés nélkül. Mi most, az alakuló ülésen, már az 1972-es munkaprogramot is rögzítettük. A legfontosabb feladat most az, hogy a KGST-országok számára egységes paraméterekkel rendelkező és a világszínvonalnak megfelelő műszaki berendezéseket alakítsunk ki. Hosszabb időt fog igénybe venni a már meglévő berendezések bizonyos fo-

kú egységesítése. Harmadik, s egyben talán legkönnyebben megoldható feladatunk a posta automatizálása, ahol bizonyos értelemben előnyt jelent számunkra, hogy a postai műveleteket nagyrészt ma még kézi erővel végzik, tehát könnyebb lesz az egységes gépesítési módszert kialakítani.

Az Interszputnyik-megállapodásról, amelynek aláírására hétfőn kerül sor, a miniszter a következőket mondotta: Az Interszputnyik nyílt szervezet lesz, amelyhez a jövőben bármely ország csatlakozhat. A szervezet rendeltetése az, hogy műszaki segítségével sok ezer kilométeres, mi több, interkontinentális távolságokra lehessen televízióműsorokat közvetíteni és telefonbeszélgetéseket lebonyolítani. A műholdakról érkező adást földi állomások veszik, s Magyarországon szovjet szakértők segítségével és szovjet műszaki közreműködéssel valósul meg az első ilyen földi vevőállomás felépítése. Az állomás felépítését remélhetőleg már a negyedik öt éves tervben meg tudjuk kezdeni.

A khmer hazafiak elfoglalták Rumlong városát

A khmer hazafiak szombaton, tegnap a kora reggeli órákban elválták Kambodzsza fővárosának a külvilágba vezető kereskedelmi összekötő vonalait, és elfoglalták

a Phnom Penh közvetlen közelében

levő, hetek óta ostromlott Rumlong városát.

A legújabb fejleményekről a Phnom Penh-i hadvezetés szóvivője tájékoztatta a sajtót. Közlekedési részleteket nem közölt a népi felszabadító erők újabb fegyvertényéről, de a hírgyűnkéségi jelentések sejtetni engedik, hogy

egyedül Rumlong térségében több mint ezer kambodzsai kormánykatonavesztette életét, illetve sebesült meg.

Phnom Penhben egész éjszaka aknabecsapódások és nehéztüzérségi fegyverek moraja hallatszott.

A vietnami hadszíntérről érkezett jelentések szerint B-52-es amerikai stratégiai bombavetők pénteken éjjel több hullámban támadták Dél-Vietnam északi térségét, Saigontól északnyugatra szombaton hajnalban heves harcok lángoltak fel. (MTI)

Megnyílt a Brit KP kongresszusa

Londonban tegnap, szombaton, megnyílt Nagy-Britannia Kommunista Pártjának negyedik kongresszusa. John Gollan főtitkár tartja a főreferátumot. A kedden záruló kongresszuson a küldöttek az angol baloldali egységét, a tömegmozgalom helyzetét vitatják meg. Nemzetközi vonatkozásban a kongresszus Anglia közös piaci csatlakozásával és különösen az európai biztonsági és együttműködési értekezlettel foglalkozik.

*

A Magyar Szocialista Munkáspárt Központi Bizottsága táviratban üdvözölte Nagy-Britannia Kommunista Pártjának XXXII. kongresszusát, amely tegnap kezdte meg munkáját Londonban.

(MTI)

Nagyon kellett az eső a mezőgazdaságnak

November második hetének végén eljött az az esős időszak, amelyre 6-8 hete várnak a mezőgazdászok. Az októberben hullott csapadék ugyanis túlságosan kevésnek bizonyult — jobbára csak a Tiszántúlon volt jelentős —, és így nagyon kellett a „pótlás”.

Az őszi vetésű növényeknek egy része, amelyeknek vetőmagja elsőként került a talajba, az ország több vidékén már az októberi esők hatására fejlődésnek indult. Más a helyzet a későbbi vetésű növényeknél: ezek nem kaptak esőt és így a vetések föltekben keltek ki, ami a szakemberek számára egyértelműen bizonyítja: száraz a talaj, a növények keléséhez szükséges nedvesség hiányzott.

A hét végi esők most ezen a helyzeten sokfelé változtat-

nak: az agronómusok arra számítanak, hogy a talaj, amelynek felső rétege átázott, most már lényegesen több nedvességet ad a fiatal növényeknek, és így országszerte „kiegyenlítődnek” majd a vetések. Kétségtelen azonban az is, hogy lényegesen jobb lett volna, ha ez a csapadék október elején áztatja át a talajt, mert a gépek könnyebben boldogultak volna a szántással. Így azonban

a mezőgazdasági nagyüzemek traktorosainak sok helyen puskaporszáraz talajt kellett felszántaniuk,

és csak nagyon gondos és főleg költséges előkészítés után tudták elkészíteni az őszi vetések befogadására alkalmas magyagyt.

Az esők után a gazdaságokban hozzálatnak a még

„kintlevő” növények betakarításához. Ez a munka a száraz időszakban jól haladt: az elmúlt évhez képest hozzávetőleg két hetet „szereztek” a gazdaságok a betakarításnál. (MTI)

Magyar—jugoszláv gazdasági tárgyalások

A magyar—jugoszláv gazdasági együttműködési bizottsági elnöki megbeszélést tartottak Budapesten. A bizottság két tagozatának elnökei, dr. Faluvégi Lajos pénzügyminiszter és Géza Tikvicki, a Jugoszláv Szövetségi Végrehajtó Tanács

tagja áttekintették a két ország gazdasági együttműködésének időszerű kérdéseit, és a kapcsolatok fejlesztésének soron levő feladatait.

A jugoszláv minisztert fogadta Vályi Péter, a kormány elnökhelyettese,



BŐVÜL A VASMŰ. A Dunai Vasműben 1970-ben kezdték meg a folyamatos acélöntőmű építését. Képünkön: dolgoznak a szerelők